



## 铭记初心 始能服务会员 认真做事 致力供水发展

——小记参加云南省水协六届三次会员大会

◎ 王 林（原《中国供水节水报》总编）

从阳光明媚温暖的昆明到雾霭弥散的重庆，高铁仅用五小时。与朋友相握留在手里余温还尚存。

11月13日抵昆明，11月19日从滇返渝，七天。但云南美丽的土地，灿烂的阳光，纯净的蓝天，漂浮的白云和水务行业新老朋友的笑靥还深深镌刻在心里。

有幸受云南省城镇供水协会黄昆会长所邀，参加该省供水协会举办的六届三次会员大会。

本次大会于11月15日至17日在云南文山市举行。

本人经全程参与大会并通过本次大会，了解到云南省供水行业广大员工，在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想中成果丰硕，在提高、促进城乡供水中克服困难，勇于进取，为全省城乡人民提供了优质水、放心水。

听取了黄昆会长代表理事会所作的《凝心聚力乘势而上 扎实推动云南供水高质量发展》的工作报告。

该报告围绕：党建引领协会工作全面发展；推动水质提升保障供水安全；加强行业互动与交流；重启友好

结对交流；服务会员办实事；提高协会服务管理水平。

报告从六个方面，概括和呈现了云南省水协服务会员、服务供水等方面扎实开展的工作。

作为曾经在供水行业工作多年的一员，深知支撑这个报告的基础，是云南省水协和全省供水人艰辛的付出，特别是三年疫情的特殊时期，要取得报告中所述成绩更是不易。

黄昆会长的报告给我留下了深刻的影响并对全省供水人取得的成绩表示钦佩。

据悉：参加本次大会的代表近七百多人，各类参展厂商达六十多家。千人参会，可用盛况誉之。

如此规模的大会，其组织工作的复杂，其会议主题的规划，其会议质量的把控，均要在会前设计、定夺。对会议组织者能力是一个考验。通过参与两天大会的每一项活动，大会按照设计有条不紊地进行，我愉悦地感受、体会到本次大会的魅力并且收获满满。

两天会议云南省水协对自己开展的工作进行了回顾、省视，并通报了财务收支、监事会报告，对信息工作先进单位和个人及行业统计工作先进单位和个人进行了表彰，特别表彰了助力云南供水的爱心企业。会议使参会的会员单位既体现了自己的权益又体现了作为会员的责任。

大会组织的技术交流活动，更是精彩纷呈，各个专家的发言，涵盖了供水企业的方方面面。这些内容有韧性水质管理的探索与思考、有新技术、新材料在水务工程中应用探讨、有城乡供水布局模式和净水工艺的选取、有管网漏损管理工作的实践、客户营销的思考、二次供水的节能和防淹静音技术的应用、智慧水务发展方向与实践、城市给水工程项目规范解读等等。

技术交流会上演讲的专家，从理论、实践方面剖析当前水务行业关注的热点、痛点并进行解读。这些演讲开拓了与会者的视野，提高了参会者对当前水务行业的认知，为本企业制定发展方向、技术路线、提高管理水平都有很大作用，客观上也推动云南省供水行业整体水平的提升。

本次会议的组织者，除安排大会演讲交流外，还特意组织了“沙龙”活动，由不同的专家就某一专题做深入讲解，并且现场回答代表问题。这种大会与沙龙的交流形式，满足不同层次的需求。既有宏观上的展开，

又有微观上的探幽，一大一小相得益彰。

大会组织者不但用心开好大会，而且对参展厂商也颇为关心。他们为水工生产厂商精心搭建起参展平台。会议期间云南省水协的一批领导还亲自到各参展商展位前参观产品、询问、鼓励生产厂家提供更多优质产品，为供水企业服务，参会的代表也纷纷驻足厂商展台，现场一派热闹景象。

如今流行一句话：岁月静好，是因为有别人的付出。一次成功的会议也同理，也是因为一批人的付出。作为一个曾经主办过多次供水行业全国媒体会的人，对此深有体会。

只要确定下会议日期，会议组织者的工作就进入倒计时，文件的确定、演讲者的落实，嘉宾的邀请，林林总总，大大小小，每一件事都要落实，每一个环节都要考虑。而我当时组织会议的规模也仅是一百多位代表，亦深感诸事不易。而云南省水协本次年会规模上千人，其难度可想而知。

他需要一个团队精心准备，各司其职，通力合作。在两天会议期间，我亲身感受了云南省水协同志们的工作热情、细心、耐心和用心的工作作风。云南省水协黄昆会长曾对我说：“搞供水是做善事，是做良心事。我非常认同他的观点。而云南省水协倾力打造、召开的大会又何尝不是在为供水人做善事、做良心事，目标是：使全省供水人为云南城乡人民做大善事。”

会议期间协会的同志除做好为各位参会会员服务外，还关心我的起居、冷暖，至今甚觉暖心。我想这些方方面面的专注就是云南省城镇供水协会六届三次会员大会获得圆满成功的原因吧。

谨以此文记录下参加本次云南省水协大会的感受，同时祝云南省供水事业百尺桥头再上一层并样样好。

